



2023届毕业典礼暨学位授予仪式举行

本报讯 六月骄阳起,青春再起航。6月13日上午,学校2023届毕业典礼暨学位授予仪式在南院田径场举行。校党委书记卢先明及张国云、谢贵辉、徐小立、徐振祥、汤小红、丁跃澆、汤福球等校领导出席典礼,部分导师代表、学生家长代表、校友代表以及2023届本科生、研究生参加仪式。

典礼上,徐小立宣读了2023届毕业生学位授予决议。徐振祥和汤小红分别宣读2023届本科生优秀毕业生表彰决定和2023届研究生优秀毕业生表彰决定。123名本科生与12名研究生获评“2023届湖南省普通高等学校优秀毕业生”荣誉称号,12名本科生于1名研究生获评“2023届湖南省普通高等学校创新创业优秀毕业生”荣誉称号。张国云、谢贵辉、丁跃澆分别为毕业生颁奖。

阳光正好,清风徐来。随后,头戴学位帽的毕业生依次上台,学生们微微低头,导师们依次为他们拨穗并合影留念。

一朝湖理人,一生湖理情。优秀毕业生代表、教师代表、家长代表先后发言,表达对学校的感谢与眷恋、勉励同学们不惧挫折,砥砺前行。研究生毕业生代表张健表示,在学校的三年,是逐步成长的三年,也是收获成绩与荣誉的三年。本科生毕业生代表邵率表示,我们的大学生活始于一个没有疫情的初秋,结束在一个没有疫情的盛夏,见证了蓬勃发展的母校,成就了更好的自己。2020届毕业生代表王杨场表示,感谢母校邀请我们回来参加毕业典礼,让我们有幸再次聆听老师们的教诲,也弥补了当年因疫情而匆匆毕业离校的遗憾。毕业生家长代表,毕业生王奥威的父亲王高平表示,感谢学校成就了我们孩子今天自信的模样,用知识和真理帮助我们的孩子丰满羽翼,用真诚和努力帮助我们的孩子实现梦想。优秀校友代表,深圳鸿茂元光电有限公司、深圳英宝光电有限公司总经理李世超分享了自己的奋斗经历。他表示,经历了14年社会的洗礼,最想念的便是美丽的学校与可爱的老师,希望同学们珍惜仅剩的校园时



光。教师代表曾伟表示,同学们无论走到哪里,无论是倾诉难题,还是分享经历、报告成绩,老师们永远会在学校守望着大家。

卢先明代表学校党委行政向2023届全体毕业生表示最热烈的祝贺,赞扬了同学们取得的各项成就。他表示2023届同学是非常特别的一届毕业生,见证了祖国70华诞与建党100周年,经历了席卷全球的新冠疫情,共同迎接了党

的二十大;还是见证学校事业快速发展的一届毕业生。有学科竞赛的佼佼者,有志愿服务的微笑天使,有妙手文章的儒雅青年,有摘金夺银的运动健儿,有自立自强的追梦人。体育学院2023届604寝室的同学们坚持开展理论学习和理论宣讲,用实际行动引领全校同学学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,成为了“红色寝室”;信息学院2023届的同学在研究性学习和创新性实

验中屡获佳绩,同学们所在的IIP创新实验团支部获评全国“五四红旗团支部”;土建学院2023届毕业生精益求精,荣获全国高校BIM毕业设计创新大赛特等奖;经管学院2023届的15名同学组建的“情暖桑榆”志愿服务团队荣获湖南省青年志愿服务大赛金奖、全国青年志愿服务大赛银奖;今年还有30名毕业生成为“西部计划”志愿者,到祖国和人民需要的地方建功立业……卢先明表示,你们的收获与成绩都将化为母校夜空中一颗颗闪亮的星,汇聚成母校前行路上的希望之光。最后,卢先明向毕业生们提出三点期望:一是希望同学们心怀家国,做矢志不渝的爱国者;二是希望同学们怀抱理想,做脚踏实地的实干者;三是希望同学们探求真理,做超越自我的奋斗者。

青衿之志,履践致远;云程发轫,万里可期。湖理学子将承载母校的祝福,时刻牢记习近平总书记嘱托,树立远大志向,自觉将个人命运与中华民族伟大复兴的中国梦紧密相连,在党和人民最需要的地方建功立业,为实现中华民族伟大复兴梦添砖加瓦。

(许佳莹 朱格妍 林茜子 任展)

“喜报!2023年化学化工学院本科毕业生考研取得重大突破,录取率达41.22%”,化学化工学院在图书馆排行榜里高居前列的进馆数据、角落里旁若无人的背书身影、地面上堆叠的学习资料、深夜灯下的奋笔书写……他们感慨,付出的这些努力终究没有白费。

考研之路熙熙攘攘,道阻且长,从白天到黑夜,从酷暑到严寒,化学化工学院学子将沿途的困难化为奔赴全新人生的一块块垫脚石,全体师生以努力耕耘出累累硕果。

咬定不放松,坚守初心闯研途

清晨,淡青色的天空中还镶着几颗稀落的残星。

此时的校园里,一个个拿着书本的身影已经走出寝室,或踏入图书馆,或前往自习室,他们匆匆前行的脚步为考研之路绘就了奋斗的色彩。

面对令人眼花缭乱的院校与专业,有人明确,也有人迷茫。

来自化学19-2BS的唐世雄,今年成功考入南开大学。出于对化学的热爱,他从大一下学期就开始借阅相关书籍,基本明确了考研的方向,将自己的目标定为南开大学。

“我想要读博,然后成为一名大学教师。”为了实现这一目标,化应19-2BF梁坚要做的第一步就是考研。

找到方向后,便是放手去做,坐得住冷板凳才握得住机会。冗长的学习资料繁杂枯燥,不厌其烦地背诵让人口舌干燥。他们摘下眼镜,抬头望着图书馆的天花板,试图从中找寻到有关未来的蛛丝马迹。那些来回滚动着的理想院校官网的进度条,涌动着考研学子的期待与挣扎。

12栋教学楼六楼的自习室,化应19-1BF的陈滨正在埋头苦学,一个人、一本书、一支笔,窗外呼啸的寒风也不能打断他的思绪,他正沉浸在自己的世界里,与繁杂的知识点博弈。

“你还没复习完啊?我都复习好几轮了。”每每听到这样的话,陈滨都只是付之一笑。在考研途中,总会有各种质疑的声音扰乱思绪,而在在他看来,保持自己的节奏,踏踏实实走好每一步才是王道。

不幸的是,临近初试,疫情形势却愈发严重,在大批学生纷纷离校返乡的情况下,大部分考研学子只能留校坚守,几乎所有考生都是一边应付“阳”了的问题,一边备考。

喜笑『研』开,再创佳绩

化学化工学院考研录取率达41.22%

学校举办2023年教师信息化教学竞赛决赛

6月初,2023年全校教师信息化教学竞赛决赛结果公布,美术与设计学院郑重、土建学院刘康兴、信息中心余水香获评一等奖,美术与设计学院、化工学院、机械工程学院获评优秀组织奖。

根据评选结果,郑重、刘康兴、余水香与杨珊等5位教师将作为代表参加湖南省普通高校信息化教学竞赛。

(学生记者 谢依铭 舒晨杰 欧阳凯)

2023年岳阳市社科普及主题活动周启动仪式在我校举行

6月2日上午,2023年岳阳市社科普及主题活动周暨“学习贯彻二十大·团结奋斗谱新篇·创造岳阳新精彩”系列宣讲活动启动仪式在学校东院演播厅举行。省社科联党组书记、副主席胡松出席并讲话,市委常委、市委宣传部长刘启峰宣布活动启动。社会各界代表近400人参加活动启动仪式。

(黄文静 吴光华 谢佳 刘鑫)

学校在全国高校BIM毕业设计创新大赛荣获两项特等奖

6月4日上午,第九届全国高校BIM毕业设计创新大赛闭幕式暨颁奖典礼在北京建筑大学圆满落幕。由我校土建学院刘康兴老师等指导的的土建学院按时下班不熬夜、南湖学院建筑与化学工程类晴曦队双双获得全国特等奖(湖南省高校共三项特等奖),另土建学院外星探险队、夕阳队和南湖学院青鹿队获得全国一等奖。

(任欣白 玲)

学校举办2023年研究生课程思政教学竞赛

6月6日下午,学校2023年研究生课程思政教学竞赛在南院16栋教学楼举行。副校长汤小红观摩现场比赛,教务处、各学院相关负责人及校督导团成员、师生代表参加。经过紧张精彩的角逐,共有16名教师获奖,其中文科类组教师黎辉燕、谢晶和理科类组教师曹兢、陈灏荣获一等奖。

我校荣获2021-2022年度湖南省学校无偿献血多项荣誉

6月9日,湖南省卫生健康委、湖南省教育厅2021-2022年度全省学校无偿献血表现优秀单位和个人名单公布。学校被评为“2021-2022年度湖南省学校无偿献血优秀单位”“2021-2022年度组织应急献血优秀单位”,我校齐亮露同志获评“2021-2022年度湖南省学校无偿献血优秀组织者”。

学思想 强党性 重实践 建新功

卢先明现场调研学生公寓一号园区提质改造工作

本报讯 为深入推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实,6月5日上午,党委书记卢先明到学生公寓一号园区现场调研,校领导徐振祥、丁跃澆、汤福球以及学工部、保卫部、计财处、审计处、资产处、后勤处、基建处、信息中心相关负责人参加调研。

卢先明带领大家深入宿舍楼栋、树林绿地,全面查看一号园区现状,对提

质改造建设垃圾分类站、晾晒区、单车棚、一站式学生服务中心、强弱电系统优化等功能与布局提出了建设意见。卢先明强调,学生公寓园区是广大学生学习、生活重要场域,直接关系到学生在校生活的满意度与幸福感,要深入了解学生心愿、倾听学生心声,想学生之所想、急学生之所急,把提质改造工作切实落到满足学生生活需求上来。

谢贵辉作专题廉政教育报告

本报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,按照省纪委监委纪检监察干部队伍教育整顿工作部署,6月5日下午,校党委委员、纪委书记、驻校纪检监察专员、二级高级监察官谢贵辉为学校全体专兼职纪检监察干部作专题廉政教育报告。

谢贵辉以《以案示警,增强纪律免疫力》为题,从高校监督工作重要性和实践性两个方面进行了解读,结合省纪委监委通报的纪检监察干部典型违纪违法案例,深刻剖析反面典型,以案为鉴,以案明纪,以案说法,教育引导全校纪检监察干部知敬畏、存戒惧、守底线,发扬彻底的自我革命精神,自觉接受刻骨铭心的革命性锻造和深入灵魂的精神洗礼,以铁的纪律打造忠诚干净担当的纪检监察铁军。

卢先明热情接待来访师生

本报讯 6月14日下午,党委书记卢先明在阳光服务中心开展校领导接待日活动,带头接访下访,面对面倾听师生诉求。党政办、组织部、宣传部、学工部、研工部、保卫部、教务处、科技处、人事处、招就处、后勤处、基建处、计财处等职能部门主要负责人参加。

接待现场,来访的同学们先后反映了校内健身场馆缺少、增设教学楼附近路灯、7号教学楼加装电梯、学生宿舍调整、篮球场加装灯光、2号园区门禁通行、自然科学数据库建设、暑期留校学习等问题,卢先明对同学们反映的问题进行了详细记录,并向相关职能部门了解情况,现场答复了同学们反映的有关问题。对增设教学楼附近路灯、篮球场加装灯光等要求立行立改,尽快落实到位;对暑期留校学习、学生宿舍调整、7号教学楼加装电梯、自然科学数据库建设、2号园区门禁通行等问题要求相关职能部门迅速调查研究,拿出意见措施,及时主动回应师生关切。

卢先明指出,校领导

接待日活动是领导干部改进工作作风、密切联系群众的有效途径,是畅通学校党委、行政与师生员工的联系,听取意见建议、解决师生和群众反映的突出问题的重要渠道。他强调,要深入学习贯彻浙江“千万工程”经验,坚持人民至上,用心用情用力把信访这个“送上门的群众工作”办好办实,妥善解决师生合理诉求;要敢于担当、履职尽责,各部门工作要更务实、服务要更主动,各单位要加强协同联动,发现问题第一时间沟通,及时跟进调处,切实把矛盾化解在基层,把问题解决在萌芽状态,促进校园和谐稳定,以实际行动和具体成效推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育进一步走向深入。



学校师生为万正苏老师爱心捐款

本报讯 6月2日下午,向数学学院万正苏老师重疾治疗爱心捐赠仪式在东院综合楼314会议室举行。学校党委书记卢先明,党委副书记、工会主席张国云出席,工会、数学学院相关负责人参加。

卢先明对此次爱心募捐活动高度肯定。“疾病无情人有情”,他表示,全校师生的爱心捐款行为充分彰显了学校长期以来所倡导的“爱心育人”理念,体现了学校对教职工的人文关怀,师生间团结友爱的优良风

气。卢先明代表学校广大师生祝愿万正苏老师早日康复、重返课堂。

捐赠仪式上,张国云代表学校师生向万正苏老师父亲捐赠爱心款。万正苏老师父亲对学校领导、全体师生的关心和爱心表达感谢,表示这将激励万正苏老师积极配合治疗,争取早日回归校园,为学校建设贡献自己的一份力。校工会负责人介绍,本次募捐活动持续一个多月,全体教师累计捐款218076元。

(学生记者 杨福琴 龙叶 叶红艳)

主题教育

省教育厅高水平本科教育“一把手工程”专家组来校调研

本报讯 6月1日,由吉首大学副校长冷志明任组长,邵阳学院教务处处长唐杰、怀化学院教务处处长胡兴、湖南医药学院教务处处长李青、吉首大学张家界学院教务处处长刘建东、专家组联络员薛敏为成员的省教育厅专家组来我校开展高水平本科教育“一把手工程”专项调研。学校党委书记卢先明以及张国云、徐小立、徐振祥、丁跃澆等校领导出席调研汇报会,各职能部门及二级学院相关负责人与会。

专家组组长冷志明介绍了开展此次调研的目的、意义及要求。他指出,此次来校开展高水平本科教育“一把手工程”专项调研,就是了解掌握学校在教育教学中的典型做法、经验总结以及对加快推进教育强省建设的意见和建议,助力深化本科教育教学改革。为深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,办好人民满意的教育,实现湖南“三高四新”战略定位和目标任务贡献力量。